
 
Procès verbal de l’Assemblée Générale ordinaire du 

GAPP du 13 mars 2008 
 
        Lieu : Uni Mail  salle MR 170 
        Heures : 20:00 à 23:00 
 
APE présentes : Aïre, Aire-la-Ville, Anières, Beaulieu-Grottes, Bellevue, Bernex, Centre-Ville ; 
Chêne-Bougeries, Cité Avanchets, Collex-Bossy, Corsier, Genêts, Grand-Lancy, Grand-Saconnex ; 
Jonction ; Le Lignon ; Lully Sézenove, Meyrin-Cointrin, Pervenches-Montfalcon, Petit-Lancy, Petit-
Saconnex, Plainpalais ; Saint-Jean et Devin-du-Village ; Thônex, Tivoli ; Trembley, UCE Bossons, 
Vandoeuvre ; Versoix ; Veyrier-Pinchat, Vieusseux-Franchises.  
APE excusées : Cayla Jardins-du-Rhône Céligny, Jacques-Dalphin. 
Comité GAPP : Beata Godenzi, Anne Thorel Ruegsegger, Stéphanie Baron Levrat, Riccardo Alberici, 
Sandra Capeder, Françoise Lanci-Montant. 
Présidence de la séance : Stéphanie Baron Levrat 
Procès Verbal : Anne Thorel Ruegsegger 
Invité : Didier Nsasa de Kultura 
 
 
1. Approbation de l’ordre du jour  
 
 
2 : Approbations des PV AGO du 15 mars 2007 
Approuvé à l’unanimité avec remerciements à son auteur. 
 
3. Rapport d’activités 2007 :  
Cette année, pour la première fois nous avons fait un rapport d’activités. L’an dernier nous avons 
traversé une zone de turbulence, nous avons remis le GAPP sur les rails, et avons de bons retours et 
sentons les déléguées concerné. Nous pensons avoir retrouvé une légitimité et sommes plus serein 
pour avancer. 
Nous avons fait ce rapport d’activités pour que vous puissiez vous rendre compte du travail effectué. 
Merci à tous, de votre engagement, sans vous rien ne serait possible.  
Nous pouvons aussi voir ce que l’on a pu réaliser en fonction des objectifs que nous nous étions fixés 
an dernier. Il reste beaucoup de travail à faire. Les résultats que nous voyons aujourd’hui, nous 
positionnent sur certains sujets comme des experts (diversité culturelle…).  
Merci au comité, pour son professionnalisme, esprit critique et humour.  
Merci aussi à Richard qui quitte le comité et le GAPP, après des années d’engagement 
 
4. Rapport de la trésorière 
L’an dernier nous avions eu beaucoup de soucis pour la finalisation des comptes, nous nous étions 
alors engagées à remédier aux soucis, nous avons donc engagé un comptable qui a remanié le plan 
comptable, et revu les comptes dans leur ensemble. Ce qui nous a amené à boucler sur un exercice 
bénéficiaire global de 2'884.46.— ce qui correspond à une somme naturelle par rapport à un budget 
comme le notre. Les comptes 2007 ne montrent rien de surprenant au niveau de l’écart entre budget 
et comptes. La grande nouveauté est que les comptes du pédibus sont désormais inclus dans ceux 
du GAPP, nous vous montrons dans rapport des comptes résumés sinon ils seraient un peu long mais 
les avons à dispositions pour ceux qui demanderaient. Ce qui est particulier c’est que le projet 
pédibus, a un budget global aussi important que celui du GAPP mais il y a une hiérarchie financière 
entre les 2.  
Certains points budgétaires n’avaient pas été prévus comme jetons de présences, la vente de 
panneaux, … 
Un des objectifs était d’être plus rigoureux dans la gestion des comptes ce qui semble être acquis.  
Le bilan, s’il reste difficile à lire pour des non initié, est correct et équilibré. Nous constatons une 
meilleure gestion des provisions et amortissements, donc des comptes plus clairs.  
Il y a aussi une meilleure aisance, dans les comptes du GAPP, en raison d’une importante subvention 
de la Loterie, qui a permis de réaliser certains projets, qui ne sont pas finalisés, d’où les provisions. 



 
Pas de questions supplémentaires. 
 
5. Rapport des vérificateurs des comptes 
Lecture du rapport.  
Vote les comptes sont approuvés à l’unanimité des présents. 
 
6. Projets 2008 
Françoise Lanci Montant fait un rapide bilan de l’année 2007, les lignes Pédibus vont bien, 13 
nouvelles lignes en 2007 ce qui est sans précédant. Au total, 52 lignes. Pas toutes en fonctions 17 en 
veilleuses.  
Une cartographie été faite, des lignes avec l’OCM. Ensuite itinéraire sur internet. Nous avons 
beaucoup été sollicités pour des séances avec des parents, + des travaux de commission sur la 
sécurité sur chemin de l’école. Le GAPP a une grande reconnaissance des instances.  
L’Info Pédibus a été diffusée à toutes APE et communes.  
Nous étions présents à la fête du développement durable.  
La Journée à pied à l’école,a eu une participation sans précédant, il n’y a jamais eu autant de monde 
et d’autorité qui se sont proposé pour conduire, et être présents. C’est une marque de soutien de leur 
part, un moment de visibilité et de soutien pour le projet pédibus. Nous vous encourageons à 
participer pour cette année. Pour des questions budgétaires, la sécurité passe à la trappe, donc 
participez à cette journée pour montrer votre intérêt pour cette question.  
En 2008, allons continuer le travail de coordination et des propositions de jumelage de ligne, pour 
partager les problèmes et soucis et les réussites.  
Dans la région de Lyon, réseau fort de pédibus, font système de pérennité pour ceux qui partent et qui 
doivent trouver des successeurs.  
Concernant le Site internet, nous prévoyons un important travail pour en faire un site aussi dynamique 
que le Pédibus. 
La Santé sera une thématique du Pédibus. Le Département de l’économie et de la santé met sur pied 
un plan cantonal et ont demandé à Pédibus de travailler ensemble, puisque Pédibus est déjà dans 
une démarche santé. Beaucoup de projets en discussion cela durera 4 ans. Avec l’ATE, nous 
prévoyons de lancer le « vélo bus », qui est comme un Pédibus mais pour le vélo.La première ligne 
entrera en fonction ce printemps à Collonge-Bellerive mais demande un encadrement plus 
conséquent. Se met en place. A suivre. 
Stéphanie Baron Levrat, remercions aussi Ambre Lavanchy qui est restée 5 mois et qui nous a 
beaucoup aidé. Tant au GAPP qu’au Pédibus. 
 
Projet 2008 GAPP ;  
Communication Interne : la plaquette arrive sera prête en avril.  
Nous voulons améliorer l’info avec les délégués. Il est très important qu’elle s’améliore, pour nous 
permettre de présenter les problématiques au DIP, et pour être plus représentatif. Avons besoin de 
vous pour trouver des solutions de circulation de l’information.  
Le nouveau Site sera certainement un moyen.  
Nous proposons un journal pour chaque APE, pour communiquer avec l’ensemble des parents. Il est 
parfois difficile de la faire. Nous proposons de concevoir un journal prêt qu’il ne reste plus qu’à remplir.  
Nous prévoyons aussi de refaire des ateliers, comme en nov 06, se réunir avec thèmes. Trois sujets. 
Groupes de travail. Ainsi nous avions pu  dégager des pistes de travail pour la suite. C’était un 
moment important car avons rencontré des nouveaux parents qui ne viennent pas aux AD.  
APE Corsier : se pose la question de l’information. Le Bulletin est un peu compliqué.  
Anne Thorel Ruegsegger, effectivement faire des articles simplifié,  
Sandra Capeder ; il est important, de faire des pages d’info, par ce que sinon membres pas du tout 
informé. Mais donner l’info qu’on peut.  
APE Collex-Bossy peut aussi rappeler que faut payer la coti.  
Communication Externe : avons constaté un déficit d’information sur ce qui se passe à l’école pour les 
parents. La DEP devrait être plus efficient dans sa communication par exemple pour la brochure que 
l’on reçoit aux inscriptions. nous voudrions aussi les faire réfléchir sur les réunions de parents. Nous 
proposerons des vulgarisations sur certains thèmes, de petites brochures.  
Le Bulletin du GAPP, un serpent de mer. Nous avons, actuellement une réflexion sur ce sujet. Le 
Bulletin est fastidieux et lourd  mais de bonne qualité. Le mode de distribution est pénible. L’Info doit 
passer aussi plus par le site internet. Comité actuel n’a pas l’énergie d’en faire beaucoup de bulletins. 



 
Voulons garder celui de septembre distribué à toutes les familles mais suite à la décision du DIP de 
supprimer le journal l’Ecole, nous avons rencontré le DIP, qui nous a assuré que nous ne serions pas 
prétérités par cela. Sommes en train de voir pour des solutions. Mais il restera un bulletin au moins.  
APE Plainpalais, journal école supprimé sans rien de remplacement ? 
Stéphanie Baron Levrat, sont en train, de réfléchir mais sera différent.  
APE Plainpalais, dommage car donnais un statut au BDG du GAPP… 
Stéphanie Baron Levrat, pour l’instant pas possible de dire comment sera. Mais semble que sera par 
enseignants.  
APE Versoix, trouve dommage que supprimé car vraiment intéressant et basé sur des exemples 
concrets. 
  
Projet du GAPP :  
Diversité culturelle : Ethnopoly, sera reconduit ailleurs, encouragerons DIP à participer plus 
activement. GIEF, réfléchir ensemble sur sujet pour les partenaires. Actuellement proposition de 
travailler sur formation interculturelle, pour les intervenants communautaire et les enseignants. 
Parrainage de familles pour s’entraider et se donner des informations. Réflexions sur les intervenants 
communautaires comment les généraliser.  
Mettre la diversité culturelle sur la table avec la DEP, les sacs d’histoires marchent bien et serons 
attentifs pour voir comment les étendre, il semblerait que va se généraliser.  
Semaine de la diversité culturelle, en partager la réussite et la reproduire ailleurs.  
Comprendre que diversité pas que culturelle, altérité dans son ensemble, socio économique, faire des 
partenariats avec ATD quart monde et Mouvement Populaire des Familles.  
Parascolaire, devoirs, avons eu une AD avec GIAP, nous a donné des pistes de travail et voulons 
reconduire les rencontres.  
Devoirs, avons demandé des études surveillés et la lettre dont nous ne sommes pas satisfaits, nous 
suivrons ce dossier attentivement.  
Partenaires, besoin de revoir avec SPG, partenariat à revoir pas toujours disponible, l’école des 
parents aussi intéressés. 
 
Projets DIP : 
Directions d’écoles, généralisées en 08. Mise en place des COET durant l’année au printemps.  
Formation des enseignants, pas toujours OK avec SPG. Nous resterons sur la famille et les liens, pas 
sur l’organisation de la formation.  
Les horaires scolaires, nous voulons participer aux groupes de travail qui se mettrons en place.  
REP ; en 2007, 6 écoles dans le REP, beaucoup échangé sur bilan à l’école des Tattes, mise en 
place du réseau avec collaboration des acteurs et des alentours et partenaires. Actuellement 
partenariat entre communes genevoise et Conseil d’Etat. Améliorer différents aspects de la vie des 
familles. Mieux accompagner les familles dans tous les aspects. La réflexion s’élargit et c’est une 
bonne chose. Evaluation pour aboutir à l’entrée de nouvelles écoles dans le REP, 8 en plus. Dans les 
communes de Vernier, Carouge et Genève. GAPP toujours dans groupe de pilotage. Objectif 08 être 
mieux en lien avec les écoles concernées. Mieux faire remonter les infos au GAPP au moyen 
notamment de l’adresse rep@gapp.ch . 
Révision de la constitution genevoise, FAGE (fédération associative genevoise mise en route et 
fédère les associations pour présenter une liste des associations et des citoyens. Election en octobre 
et ne voulons pas que l’assemblée soit un clone du Gd-Conseil, demanderont certainement au GAPP, 
de présenter des candidats.  
Contacté par ville de GE pour 60 ans des droits de l’homme.  
Contacté par tournoi de foot scolaire, pour que fassions relais pour que parents plus respectueux des 
règles d’arbitrage. Faire un prix du GAPP, courtoisie et respect.  
4 nouveaux membres au GAPP. Il est important pour nous que plus d’APE.  
APE St-Jean : Santé en 2008, avez-vous prévu de parler de l’amiante, communication ? 
Stéphanie Baron Levrat, quelques APE se sont interrogés mais pas encore plus d’éléments. En 
saurons plus la prochaine fois. Il parait que sur le site du DIP toutes infos possibles.  
APE Pt-Lancy ont écrit aux autorités pour que fassent infos.  
APE Centre-Ville, suite à dernière AG, demandent formellement que enfants puissent faire les devoirs 
au parascolaire deux fois par semaine. Par écrit. Cela vous aide ? 
Stéphanie Baron Levrat, oui et avons redemandé d’en parler. Mais devons être attentifs à la suite. 
Mais si les comités veulent agir, oui ! 



 
APE Collex-Bossy, lundi à rendez-vous avec responsable, lui demande de laisser faire les devoirs aux 
enfants pdt parascolaire.  
APE Plainpalais, laissé au cas par cas ?  
Stéphanie Baron Levrat, oui pour le moment mais la directive est claire ; c’est pas permis. 
Sandra Capeder, devrons suivre, serons obligé,  apparemment projets pilote en cours, devrons être 
très attentifs… 
APE Plainpalais, avons des remplaçants dans les classes qui sont du GIAP alors pas logique. 
APE Veyrier ; Mesure disciplinaires, sera suivi ?  
Stéphanie Baron Levrat, il faut nous faire remonter les infos et les suivis.  
APE Meyrin, directeurs seront des gens qui sont déjà dans les écoles.  
Anne Thorel Ruegsegger, non pas forcément. 
 
 
7.  Décharge au comité, à la trésorière et aux vérificateurs aux comptes 
Décharge : voté à l’unanimité 
 
8. Elections 
Anne Thorel Ruegsegger quitte le comité car pour clarté de fonction plus simple.  
Richard Alberici quitte le comité après de nombreuses années de « service », nous le remercions 
chaleureusement.  
3 nouvelles personnes se présentent pour siéger au comité : 
Sylviane Chobaz du Pt-Lancy, depuis 2002, arrive à un tournant dans l’APE depuis 2 ans. 
Changement de président. Jusqu’à maintenant GAPP un peu lointain mais depuis demandé à venir et 
voilà. 1ère enfantine, 4P et ? 
Marc-olivier Delapierre: 2 enfants 4P et 2E, élu à la FAPERT, 8 assoc. Avec tessin, au niveau romand, 
suisse et tessin. Enjeux importants sur harmonisation. Important que GAPP, participe et ait un lien 
avec reste de la suisse. GAPP assez actif à la FAPERT.  
Sabine Estier : au CO et école primaire. Ancienne présidente de la crèche du mail, lancé pédibus et 
au comité. Une année au state avec expérience intéressante au niveau du lien parents école. Aux 
USA lien très fort et adhésions très forte. Intéressée aussi par la prévention de la violence et du 
respect. Climat dans les préaux. 
Le comité est élu dans son ensemble à l’unanimité 
Stéphanie Baron Levrat souhaite continuer son mandat de présidente.  
Elle est réélue à l’unanimité 
 
9. Approbation du budget 08, fixation de la cotisation 
9b. Modification des statuts 
Le bulletin du GAPP est très couteux, il demande beaucoup d’investissement en temps. Cela nous a 
amené à nous poser des questions et à revoir l’organisation la fréquence et les coûts. 
Nous ne sommes pas sûre que tous le monde lit le bulletin, donc avons choisit de diversifier les 
moyens et modes de communications. Donc avons décidé pour une réorganisation des charges, de 
baisser l’estimation des coûts et de d’ôter 10'000.—par rapport à l’an dernier. 
Depuis l’an dernier, le GAPP est très sollicité, il y a beaucoup de travail, le comité porte bénévolement 
beaucoup de choses mais il ne lui est pas possible de tout faire. Nous avons donc décidé de valoriser 
le secrétariat car son temps était réduit et le salaire assez bas. Donc nous avons décidé d’augmenter 
le poste de coordination à 50% et d’augmenter son salaire, de lui donner un cahier des charges 
adapté. Cela ne pouvait pas se faire sans ressources supplémentaires, nous représentons les parents 
chaque fois que demandé mais cela nous coûte, donc avons demandé une subvention plus élevée. 
Nous avons obtenu 40'000.— au lieu de 19'000. Avons aussi décidé de proposer de réduire la 
cotisation pour alléger l’effort des APE, elle n’est plus liée au bulletin. Proposons de faire passer la 
cotisation à 8.— au lieu de 10.50.—. 
Pédibus a des apports financiers indépendants.  
Le comité propose un budget équilibré. Et même avec bénéfice.  
Nous proposons aussi une indemnité de présidence, pour tout l’apport de travail et de temps donné.  
Nous sommes assez confiants.  
Vieusseux-Franchise, sur la semaine sans télé, y aura-t-il des remboursements ? 
Comité : oui dans la limite des fonds disponibles. 
Centre-Ville : locaux augmente ? 



 
SC : c’est lié aux nettoyages, maintenant, on a quelqu’un pour le nettoyage.  
Centre-Ville : évaluation pour la prochaine AG ? 
SC : oui bien sur mais le faisons de toute manière en comité. 
Anières : produit pédibus c’est qui ? 
Françoise Lanci Montant, dpt territoire office mobilité, service des écoles, (plan santé mais pas encore 
comptabilisé). 
Plainpalais : demande que la cotisation soit de Frs. 5.— 
Sandra Capeder : pourquoi mais on met cette proposition au vote et alors, on ne vote pas le budget 
ce soir. Car il faut le refaire.  
ATR : si on baisse la cotisation à 5.— le DIP ne sera peut-être pas d’accord de continuer à augmenter 
la subvention car il aurait l’impression de payer les cotisation de membres ! donc on met en péril, la 
subvention du DIP.  
Beata Godenzi : sommes dans un effort de valorisation du travail et nous demandons si ce serait 
opportun de baisser plus.  
Collex-Bossy, GAPP donne réduction de frais sur différends service. Donc on s’y retrouve. C’est déjà 
une baisse importante.  
Stéphanie Baron Levrat ; nous avons besoin de coordination forte et cela coûte aussi. Mais c’est 
important. Il y a une cohérence de baisser à 8.— mais pas à 5.— 
Plainpalais ; sommes actuellement à 20.— par membres. Et ont eu demande générale de baisse de 
cotisation. Donc ils proposent 10.— de cotisation et 5.— pour le GAPP. Je transforme la proposition 
en postulat pour l’an prochain.  
Sandra Capeder : pense que c’est peut-être un manque d’explications sur à quoi sert la cotisation. Et 
peut-être aussi un problème financier particulier à Plainpalais.  
Anières : certains parents dans la difficulté, pas les mêmes parents partout.  
Sandra Capeder : pense que c’est une question plus compliquée que simplement la cotisation.  
Bellevue : avons eu des retard dans les paiements, mais le journal a permis de les informer et de leur 
montrer ce qu’on fait.  
Meyrin : la commune soutien bien les APE mais ce n’est pas le cas partout ? 
Plainpalais : pourrait-on demander une subvention générale à l’ACG.  
Stéphanie Baron Levrat : oui mais faire attention de ne pas mettre en danger ceux qui touchent. Et en 
ville avez le budget participatif. 
 
Vote de la Cotisation :  
Maintenir à 10,50  2 APE 
A 8.-- :    23-24 APE 
A 5.— :   1 APE 
Pas d’abstention. 
 
Budget : refus : aucun  
Budget approuvé – 3 abstentions. 
 
 
Statuts :  
Aucune modification de fonds mais plutôt une actualisation face à la vie du GAPP.  
Vote : 
Les modifications statutaires proposées sont acceptées à l’unanimité. 
 
 
10. Divers 
Tournée d’informations de M. Beer ; informations et distribution des flyers. 


